Contabilidad para el Calculo y Control de Costes (ULL). Enero 2021

Se debera subir al aula un tnico fichero en formato pdf. El nombre del fichero con la
solucion debe ser de la siguiente forma: Apellidos_Nombre. TIEMPO: 1,5 Hora

1 Franquicia 100 arepitas (CVB y toma de decisiones) (4 puntos)

Nuestra empresa f(anqumada del 100 arepitas. Datos y previsiones basado en nuestros
sector de restauracion presenta 10S | phistéricos

siguientes datos relacionados con sU | .ictividad e ingresos promedio

actividad: Mumero de ticket diario: 300 Ticket
Valor del ticket medio: 6,0 £iticket
Facturacian anual: 643.000 €
Mivel de actividad normal al afio: 345 Ticket

Relacionado con esta actividad se presentan la siguiente relacion de costes con sus anotaciones o
explicaciones correspondientes.

Costes e inversign asecindes a la actividad

La franguicia impone los precios de la carta y le
debemos comprar toda la mercancia al precio
fijado. Asi la franguicia impone el coste variable de
materia prima sobre ingresos del:

35%

Por otro lado la franguicia establece en concepto de 79
royalties o regalias un 7% sobre las ventas.
Otros datos - hversicon reguerida por la franguica -
Acondicionamiento del local, equimamiento y
canon de entrada:

140.000 €

Otros costes annales estimados de cardcter fiio

Costes salariales 259.200 €
Alquiler anual local con terraza (120 m2+380 m2) 24.000 €
Asesoramiento, suministros (agua, luz,.) y otros 25.000 €

Camparia publicitaria.

Coste de la camparia publicitaria: 20.000 €

Se pide
a) Calculo del coste de subactividad en caso de que se diera
b) Calcular el punto muerto en ticket al afio

c) Se quiere afrontar una campafia publicitaria por valor de 20.000 €. ;En cuanto deberia
incrementarse el niimero de tickets para cubrir el coste de esta campafia?

2 Eleccién de proveedor de productos de limpieza (3 ptos)

Hemos solicitado diversos presupuestos para el abastecimiento de quimicos y productos de limpieza
para nuestro hotel. En este caso el IGIC implica un mayor importe del coste de compras o adquisicion.
Las ofertas recibidas son las siguientes:



Oferta 1: Proveedor Atilano Hosteleria

Descripcion Cantidad Pvp (sinIGIC) Importe IGIC  Dto
Detergentes Multiusos 300 ud EO£fud 1R00€ 300% 1500%
Limpiezas de Bafios 200 ud 9.0€/ud 1.800€ &50% 410,00%
Amaoniacales 100 ud g0€/Md  900€ s00% 5,00%

42006
Condiciones comerciales y financieras:
Dto. Pron.Pago 5, 00%
Dto. Com.\olu 10,00%
Costes asociados
Transportes v aduanas (con IGIC incluid 300.0 €

Loz costes azociados se reparten en funcion del n® de unidades

Oferta 2: Proveedor Hnos Glez

Descripeion Cantidad Precio Total
Detergentes Multiusos 300 ud 4,00 €/ud 1.2000£
Limpiezas de Bafios 200 ud 8.00€/ud 1.600,0€

Armmoniacales 100 ud E.00€/ud  EODOE
Total oferta con todo incluido (impuestos v 3.400 €
transpora)

Se pide...
1. Comparar los costes unitarios de cada producto segun oferta.
2. Seleccionar la mejor propuesta (proveedor) y justificar su elecciéon.

3 Vino Joven LIFO (3 ptos)

Como sumiller del Hotel Mar ***** queremos conocer el resultado y los mérgenes obtenidos por nuestros vinos jovenes y que,
debido a las caracteristicas propias del producto, es decir rapida perdida de cualidades por el paso del tiempo (caducidad), el
criterio de gestion de almacén y por tanto de valoracion es el LIFO o UEPS.

Los movimientos registrados en el periodo son los siguientes, especial ~ Movimientos de inventarios del periodo

atencidn a las fechas de los movimientos de almacén. Fecha Concepto  Cantidad Precio Unit.
. 01-ene Exist.Iniciales 500 Bot 10,00 €Bot
Se pide Entradaz o Compras
Valorar las existencias finales y estimar el margen bruto total, y 05-feb Compras 300 Bot 15,00 €80t
margen sobre el coste asi como sobre ventas. 07-age Compras 300 Bot 10,00 €80t
Ventas (a Pvp segun TPV)
(2-abr Ventas 400 Bot 25,00 €Bot

5-jun Wentas 150 Bot 30,00 €/Bot



Solucion 100 arepitas (4 ptos)

A. Calculo del coste de subactividad

Mivel de subactividad 13,0%
Coste de subactividad: 40200 €
B. Pto muerto anual en ticket
Ingresos 6,0 €fticket
Coste variable: 35% 210 €hticket
Margen de contribucién: 3.9 €fticket
a. % Marg.Contrib./ Ingresos: 65,0%
b. Costes fijos anuales: 308.200 €
c. Royalties d.e la franquicia 7 0%
sobre ventas:
Pto Muerto anual del E31.3793€

franquiciado b/{a-c): B88.563 Ticket

Comprobacitn

Total Ingresos 5313793 €
% Mar. Contr.: 65,0% 3453966 €
Royaltie: 7.0% 371966 €
- Costes Fijos: 308.200 €
Resultado del perioda 00€
C. Campaiia publicitaria
Inversidn en la campafia: 20.000€
Marg. Contribuc.Unitario: 3.9 €hiticket
M® de tick necesarios para 5.128,2 Ticket
cubrir la inversidn: 307692 €

Solucion eleccidon de proveedor de productos de limpieza (3 ptos)

Oferta 1
1. Ceoste de compra

BO%
150,0£
Coste total y unitario
1.272.8€

300.0£

4,24 £fud
Importe final:
NN 4,00 €/ud

Datos generales
g T s
Cantidad 300 ud 200 ud 100 ud
Jimporte Brub 1.500,0£ 1.800,0€ 00,0€
[Wa-GIC 3.00% B.50% a.00%:
Descuentos
1.- Lineal 15,00% 10,00% 5,00%
1.275.00€ 1.620.00€ 85500 €
2.- Come: 122508 162,00 € gh.50£
10,00%  11475€ 14580€ fEA5 €
3.-Finan”  B7356"7  72E0€£7  36.48€
5,00% 1.0801 € 1.3651 € 731.0%
IWA-IGIC de la operacion
Baze impos 1.0801 € 1.3851 € 3.0
Tipo aplica a.0% B.5% a.0%
GIC Soport J2.7 € 90.0€ 86T
Subtota 1.1228€ 1.4751€ 789.5 €

2. Costes Asociades (Suplidos)

Transportes y aduanas [con IGIC incluido)

3%
100.0€

17%
500 £

15751 €
7,08 £ud

EERES
5.40 £4ud
36875 €
8.00 €fud 6.00 €£fud
Toatal 3.400 €

Meiur oferta HnoS Gonzéalez




Solucién Vino Joven LIFO (3 ptos)

Solucion Vino Joven
Ficha de Inventario - LIFO
Valor Inwentario
Fecha Concepto Cantidad Importe Cantidad Pre. Unit Importe
01-ene|Exist Iniciales 500 Bot 5000 € 500 Bot| 10,00 €Bot 5000 €
05-feb|Compras 300 Bot 4500 € 500 Bot| 10,00 €Bot 5000 €
300 Bot| 15,00 €Bot 4500 €
0Z2-abr|Ventas 300 Bot 4500 € 400 Bot| 10,00 €Bot 4.000€
100 Bot 1.000 €
15-jun|Ventas 150 Bot 1.500 € 250 Bot| 10,00 €/Bot 2500 €
07-ago|Compras 300 Bot 3.000€ 250 Bot| 10,00 €Bot 2500 €
300 Bot| 10,00 €Bot 3000 €
Inventaric Final o Exis. Finales 550 Bot 5500 €
Analisis Resultados
Ingresos Netos 14500 €
Ventas al Coste (El + Compr - Ex. Fin) 7.000€
= Margen Bruto: T 7EO0E
Margen =obre el coste 107 1%
Margen zobre ventas o ingreso 51, 7%




